

奥巴马致电参院共和党领袖

谈动用紧急手段问题

两位知情人士透露，美国总统奥巴马14日与参议院少数党领袖麦康奈尔通电话，表达了对共和党人试图限制财政部在管理债务上限方面灵活性的担忧。

在本周美国政府决策者们就债务上限协议展开紧张谈判之际，两人的讨论揭示出白宫和共和党之间的一个矛盾点。

共和党提出限制或完全剥夺财政部通过动用“紧急”手段来避免违约的权力，一直避免卷入国会债务上限讨论的奥巴马和财政部长雅各布·卢则坚决反对。

几十年来，每当美国接近或已触及债务上限而国会尚未延长举债权限的时候，财政部都是通过动用这种“紧急”手段来延长政府举债时间，进而支付账单。

例如，今年5月份触及债务上限时，美国财政部就使用了诸如暂停部分养老金支付等非常规手段来继续借款和支付账单。财政部称将在17日最终耗尽这些非常规手段。

据两党人士称，参与参议院

谈判的共和党人已暗示，他们愿意将美国的举债权限延长至明年2月份，但他们不希望届时财政部使用紧急手段将最后期限再延长数月。

一些共和党人认为，这种灵活性可能会使白宫得以放慢短期减赤协议谈判的步伐。

但据两位知情人士称，卢一直坚称财政部需要这些手段，这在一定程度上是因为国会围绕债务上限的投票还存在很大不确定性，此外还因为议员们往往会把最艰难的投票拖延到最后时刻。

知情人士称，得益于财政部使用紧急手段，美国今年触及债务上限时间已推迟了至少五个月，但到2014年初，财政部的灵活性将会小得多。

这是因为，如果此次将美国债务上限提高至能将美国政府运行维持到2月中旬的水平，则新的最后期限将正好碰上政府支付数十亿美元退税的时间。一位国会助手称，财政部届时可能只能通过使用紧急手段将最后期限再延长一个月，即推迟到3月份。

美国财政部官员在“灵活性”问题上也持不同观点。一些官员认为，在财政部不能使用应急手段的情况下，不可触犯的最后期限将有助于国会解决下一个债务上限争端，因为这种情况下，一些议员就很难再说财政部能够借助这些手段来赢得更多谈判时间。但卢和其他官员则坚决认为，财政部需要保留尽可能大的灵活性。白宫已对卢的立场表示支持，并正在抵制共和党的要求。

据知情人士称，这一问题仍未能参议院两党领袖之间的谈判中得到解决。在议员们即将考虑的提高债务上限和为政府提供运转资金的议案中，任何对财政部使用紧急手段的新限制措施都可能被加入。该议案的投票可能会在未来几天内进行。

目前考虑的一个选择方案是提高债务上限的最后期限延长至明年1月中旬。如果这样，美国财政部可保留这些紧急手段，并利用这些手段继续举债和支付账单，直至2月份。但这一时间选择也可能导

致再度出现所谓的“财政悬崖”，因为议员们正在考虑的政府融资法案也可能是会在1月中旬到期。

如果将提高债务上限的最后期限推迟到与政府融资案到期差不多相同的时间，将导致议员们在明年1月初上演更多闹剧。

相关报道： 停摆惹民怨 政府满意度仅18%

共和党和民主党之间的政治恶斗，导致联邦政府关门近2周，调高债务上限的最后限期17日也即将到来。最新的民意调查显示，民众对美国政府的满意度创下空前新低，一个月内下挫14个百分点，仅为18%。

民主党国会议员赵美心表示，两党或在债务上限最后一刻达成一致，否则将重创美国经济。共和党籍核桃市议员苏王秀兰认为，共和党主张国家不应靠举债维持日常运作，从长远角度来看，这将损害美国人民的利益。

挪威首相辞职 保守党主席将接任

挪威中右翼保守党领袖艾玛索尔贝格14日表示，她将组建新政府。此前，挪威首相斯托尔滕贝格已向国王哈拉尔五世提出辞呈，并已获得同意。

14日，哈拉尔五世在王宫与索尔贝格见面，要求她组建新政府。索尔贝格对此表示，她已经做好准备，“将接受此任务”。

报道称，新内阁将由索尔贝格的政党以及民粹主义“进步党”组成，并将于16日宣布成立。

据报道，挪威卸任斯托尔滕贝格领导的工党、社会主义左翼党和中间党在9月9日举行的挪威议会选举中只赢得72席，失去优先组阁权。

挪威保守党、进步党、基督教人民党和自由党共获得96席。保守党和进步党同意联合组阁，基督教人民党和自由党虽决定不参加联合政府，但承诺在议会中支持索尔贝格领导的新政府。

利比亚人起诉英政府 指其监控律师客户保密邮件

英国最秘密的调查权力法庭透露称，英国政府通讯总部遭8名利比亚人控告，指责其监控保密电子邮件。

据报道，这8名利比亚人正控告英国政府政治迫害，其中包括利比亚前反对派领袖，他们指控英国政府通讯总部截取光纤电缆通讯，监控律师与客户之间受法律保护的秘密电邮，剥夺他们获公平审讯的权利。

8人分别来自两个家庭。他们表示，2004年被英国军情六处及美国中央情报局绑架后，强迫送回当时卡扎菲执政的利比亚，其间被英利两国官员盘问、毒打等虐待。

有媒体指出，涉案利比亚人贝勒哈吉是反政府“利比亚伊斯兰战斗组织”创办人，1998年发动推翻卡扎菲失败，随即逃走，遇到摩洛哥籍妻子。2004年，他们转往马来西亚，两人在当地被绑架回利比亚。

警方查洛杉矶机场 4瓶干冰来源 称与恐怖主义无关

美国洛杉矶国际机场航站楼限制区迄今共发现4瓶干冰，其中2瓶先后发生爆炸。警方14日晚开始调查这4瓶干冰是怎么被放置在机场限制区的。

当地时间10月13日晚7点左右，洛杉矶国际机场二号航站楼发生第一起干冰爆炸。爆炸发生在二号航站楼的一个员工卫生间内，该区域不是公共区域，非机场工作人员无法进入。

当地时间14日晚8点30分左右，洛杉矶机场发生第二起干冰爆炸事件。爆炸发生在登机门附近，仅允许员工进入的区域。

在该限制区还发现了另外2枚类似爆炸装置，瓶内均装有干冰。发现干冰的区域位于飞机附近的机场航站楼外。

警方称，两次爆炸均没有传出人员伤亡的报告，对机场的正常秩序没有产生大的影响。

14日晚上，来自洛杉矶警察局犯罪预谋部门的侦探开始调查这些爆炸物是如何被放置在安全区的。

洛杉矶警察局的侦探维拉努瓦说，很显然，现在看来爆炸与恐怖主义无关。

美国联邦调查局(FBI)正在协助洛杉矶警察局进行调查工作。

在洛杉矶的FBI女发言人艾米勒说，根据这次犯罪的罪行，嫌疑人在被抓获与起诉后，可能在加州或联邦法庭受审。

(本版稿件据新华社)

“爬火车”返乡过节

当地时间10月15日，孟加拉国达卡，“宰牲节”将至，大批民众登上超载的火车，甚至爬上车顶返乡过节。



安倍赞“警戒”钓鱼岛的海保是其骄傲

日本首相安倍晋三15日在临时国会的施政演说中表示，“积极的和平主义”是日本应该树立的招牌。而就所谓“安全环境日益严峻的现实”，安倍对在中国钓鱼岛周边执行“警戒任务”的海上保安部职员表示了夸赞，称其是“骄傲”。

据报道，安倍在演说中介绍了在中国钓鱼岛周边执行

“警戒任务”的石垣海上保安部职员以及在索马里海域的亚丁湾执行打击海盗任务的自卫队员的活动，并称赞其“是我的骄傲”。他还表示，“决不能忽视安全环境日益严峻的现实”。

报道指出，或考虑到行使集体自卫权及联合国集体安全保障机制，安倍在演讲中强调

“必须基于国际合作主义，成为对世界和平与稳定做出积极贡献的国家”。他表示，“积极的和平主义”才是日本二十一世纪应树立的招牌。

对于第一届安倍政府未能创设的日本版“国家安全委员会”(NSC)，安倍称“将加强首相官邸的外交、安保政策的司令部职能”，同时“要从长

远角度审视日本的国家利益并确保安全”，他解释称这是制定综合性指导方针“国家安全保障战略”的意义所在。

安倍还表示“将与拥有自由、民主、基本人权、法治等共同价值观的国家加强合作”，并重申将把日美同盟置于安保政策的核心。

菲律宾保和省发生7.2级地震

预计有余震发生，目前已有73人遇难

菲律宾火山和地震研究所15日发布消息称，15日8时12分31秒在菲律宾保和省卡门镇附近(北纬9.8度、东经124.2度)发生7.2级地震。

据当地媒体报道，这次地震在菲律宾中部的米沙鄢岛与

南部的棉兰老岛部分地区有感，菲律宾火山和地震研究所预计会有余震发生，并会造成损失。

资料显示，保和省是一个岛屿省份，位于米沙鄢地区，首府为塔格比拉朗市，该省拥有巧

克力山等知名旅游景点。

菲律宾当局消息称，15日发生在该国中部的7.2级地震迄今造成73人死亡。

菲律宾保和省至少有57人遇难，此外，在附近的宿务等地还有16人遇难。

据悉，灾情严重的宿务省已于当天中午宣布进入“灾难状态”。菲总统府则表示，菲总统阿基诺已从内阁成员处陆续收到关于这场地震的灾情报告。